

泳坛名将宁泽涛而立之年驰骋新天地



曾经在中国泳坛叱咤风云的宁泽涛，昨天迎来30岁生日。如今再提起这个名字，很多泳迷都会有一份熟悉的陌生感。自从退役之后，宁泽涛几乎消失在公众视野。而上个月，他又以一种令很多人意想不到的方式“回归”。昨天，宁泽涛在微博上写道“一个新阶段啦”，并附上了自己戴着兔子帽子的照片。

当时间的指针轻轻划过，步入而立之年的宁泽涛，还能否开辟一番新天地？

一战成名

2月底，宁泽涛报名参加中国高尔夫巡回赛的消息在网络上不胫而走。据中国巡回赛官网显示，宁泽涛参加的是3月20日到25日在海南儋州举行的2023中国巡回赛国际公开资格赛。虽然都是一方运动场，但这位昔日泳坛名将的现身，还是令人颇有恍如隔世之感。

30岁的宁泽涛，游泳曾占据了他生命中的大部分时光。还记得8年前的俄罗斯喀山，当时年仅22岁的宁泽涛以47秒84的成绩，一举夺得男子100米自由泳金牌，成为亚洲首位百米自由泳世界冠军。

转身离开

宁泽涛的高尔夫生涯是否会取得像游泳那样亮眼的成绩，现在还不得而知。但在四年前的今天，他的退役宣言，曾让中国游泳所有与他有关的期待画上句号。

“不惧过往，不畏将来！告别泳池碧水，开启自己的崭新生活。”26岁生日当天，宁泽涛留下了这样一段话，为曾经的辉煌和波折画上句号。

从仁川亚运会狂揽四枚金牌，再到喀山世锦赛创造历史，宁泽涛一跃成为当时炙手可热的体坛巨星，可谓“天之

骄子”。而与此同时，场外的纷扰将他推向了舆论的风口浪尖。

在各种利益的牵扯之下，他陷入了与赞助商、游泳中心的种种矛盾之中，并一度被调整出国家队。

经历过种种变故后的宁泽涛最终还是走上了里约奥运会的赛场。但他参加的四个项目中有三项未进入决赛，唯一进入决赛的男子4×100米混合泳接力，却因为2、3棒的交接犯规被取消成绩。他的里约之行，最终在一片阴影中惨淡收官。

后会有期

里约奥运之后，央视纪录片《转折点》播出。宁泽涛在那里向公众讲述了自己的遭遇，并直言：“看清了人性的丑陋。”那一年，他只有23岁。

年纪轻轻却遭遇大起大落，或许是一些经历磨灭了宁泽涛对游泳的热爱，使他早早离开了泳池。但这个世界并非“非黑即白”，就如宁泽涛的恩师叶瑾教练在纪录片中所说：“运动员有运动员的想法，国家有国家的想法，游泳中心领导有游泳中心领导的想法。”站在不同的立场，对同一事件的看法自然也大相径庭。

往者不可谏，来者犹可追。经历大起大落后的宁泽涛依旧年轻，对生活和未来也有了更多感悟。他曾在社交媒体

写下：“人生就是一段逆风前行的旅途，面对生活，最好的心态，就是活出自我的勇敢一点！用心一些！低头有坚定的脚步，抬头有清晰的远方。”

无论是非对错，好在如今的宁泽涛已经远离舆论的漩涡。往事暗沉不可追，但来路依旧光明灿烂。没有媒体长枪短炮的围堵，没有外界放大镜般的“审视”，他终于可以随心生活。

惟愿宁泽涛今后的日子里没有阴霾，皆是晴天。

据中新网

“曼联惨案”再度愕然上演



新华社伦敦3月5日电 谁能想到5日的“双红会”竟会呈现7:0的惊人比分？势头正旺的曼联队当日做客安菲尔德，竟被利物浦队连灌七球，重温球队历史最大比分输球“惨案”。

虽然是客场作战，但曼联没有理由“怯场”。不久前他们刚刚问鼎联赛杯，6年来第一次享受捧杯时刻，接着又顺利晋级足总杯八强，在英超也稳居第三，比本赛季以来遭遇漫长低谷的利物浦

足足高出10分。

事实上，在胶着的上半场对决中曼联看似机会更多，只是在中场即将结束时后防出现空当，被利物浦抓住机会由新援加克波弧线球打远角破门。

怎料下半场风云突变，不见强强对话，只有利物浦独舞。易边再战仅两分钟，努涅斯小禁区内头球破门将比分改写为2:0。第50分钟，萨拉赫右路突进连续假动作晃倒防守他的利马，而后直塞高速前插的加克波，由荷兰人小角度破门。

此时，曼联翻盘的希望已

然渺茫，但没想到等待他们的还有进一步的重创。第66分钟，努涅斯传球被曼联破坏，但皮球弹到禁区中路的萨拉赫脚下，埃及射手顺势转身凌空抽射皮球击中横梁弹入球网。接着，努涅斯头球再下一城，萨拉赫推射空门得手，打入他加盟利物浦以来的第129个英超进球。终场前，替补登场的菲尔米诺低射破网，将比分定格在7:0。

这是曼联历史上第四次遭遇0:7落败，但前三次都是90多年以前的事。曼联主帅滕·哈格直言球队下半场表现毫不职业，“我们没有按计划行事，球员们已失去理智”。



朱婷贡献全场最高分

助球队战胜基耶利

昨天凌晨，2022—2023赛季意甲女排联赛第21轮比赛中，斯坎迪奇队主场直落三局，以25:21、25:20和25:20战胜基耶利，收获各项赛事九连胜。本次比赛中，朱婷贡献全场最高的21分。

本场比赛，效力于斯坎迪奇的两位中国球员表现出色，朱婷37扣20中1拦网贡献全场最高的21分。

截至目前，斯坎迪奇17胜4负积53分，继续排名联赛积分榜次席。

自从加盟意甲斯坎迪奇俱乐部以来，朱婷迅速成为队内不可或缺的主力。联赛中，朱婷多次帮助球队渡过难关，还多次获得单场MVP。肖子

泰山队取消日本拉练

昨天，山东泰山队继续在基地训练，继孙准浩归队之后，贾德松也将回归俱乐部，开启新赛季备战。

此前泰山队制订了去日本拉练的计划，球队也做好了准备，不过因为超级杯和热身赛的时间比较紧迫，最终放弃了日本拉练，接下来将继续在济南训练。据悉，费莱尼、莫伊塞斯、克雷桑和莱昂纳多也将在近期归队，泰山队很快会迎来相对完整的阵容。

这个休赛期，泰山队进行了补强，目前有孙国文、童磊、胡靖航和刘世博4名本土球员跟队试训，最终的准入结果将在近期公布。

在主要竞争对手方面，武汉三镇在签下雅库布之后，球队的5名外援已经确定，而且外援已经悉数归队，在备战上领先一步。海港队在确定了新帅哈维尔之后，也在紧张备战之中，他们将是新赛季的夺冠热门球队。国安在转会市场上也很活跃，签下了方昊、杨立瑜、李磊、德索萨等人。

泰山队的备战并没有走在前头，而且球队目前也遇到一些场外麻烦，希望泰山俱乐部快刀斩乱麻，尽快解决好场外因素，让球队安心备战。

海洋

维斯塔潘F1“开门红”

周冠宇刷出全场最快单圈

新华社麦纳麦3月5日电 2023赛季一级方程式赛车(F1)揭幕战巴林大奖赛5日收官，红牛车手维斯塔潘夺冠收获“开门红”。

另一位红牛车手佩雷兹拿到第二，首次代表阿斯顿·马丁车队出战的老将阿隆索取得第三。中国车手周冠宇第16位完赛，在最后时刻以1分33秒996的成绩刷出全场最快单圈。

“这个赛季的第一场比赛比完了，结果不是我所预期的，肯定可以做得更好。第一圈发车之后太多的后轮侧滑导致损失一些名次。尽管如此，我们整个团队依然有积极的收获。再接再厉，继续加油。”周冠宇说。

下一站沙特大奖赛将于17—19日举行。